
Beschlussprotokoll der Stadtratssitzung vom 25.01.2018 Seite 1 von 6 

Stadtverwaltung Bad Kreuznach Beschlussprotokoll 

 
Gremium Sitzung am Sitzung-Nr. 

Stadtrat 25.01.2018 01 

Sitzungsort Sitzungsdauer (von – bis) 

Sitzungssaal, Kreisverwaltung Bad Kreuznach 17.30-19.45 

 

 

 

1.  X öffentliche Sitzung von TOP 1 - 12 

 X nichtöffentliche Sitzung von TOP 13 – 16 

 

 

 

2. Sitzungsteilnehmer/-innen siehe beiliegendes Teilnehmer/-innenverzeichnis. 

 

 

 

3. Vor Eröffnung der Sitzung verpflichtet Frau Oberbürgermeisterin Herrn Michael  

Wagner als Ratsmitglied und zur Gewissenhaften Erfüllung seiner Pflichten per Hand-

schlag. Anschließend gratuliert Frau Oberbürgermeisterin den Ratsmitgliedern, die 

heute ihren Geburtstag feiern. Dazu gehören Herr Alfons Sassenroth, Herr Dr.  

Herbert Drumm sowie Herr Jürgen Locher. Anschließend eröffnet Frau Oberbürger-

meisterin Dr. Kaster-Meurer die Sitzung, begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder, die 

Vertreter/-innen der Presse sowie die Bürgerinnen und Bürger.  

 

 

 Die Vorsitzende verweist auf die vor der Sitzung verteilten Unterlagen: 

 

 Sitzungstermine für den Monat Februar 2018 

 Austausch Vorlage zur Besetzung von Ausschüssen  

 Antrag der FDP-Fraktion vom 22.01.2018 

 

Frau Oberbürgermeisterin bittet den Tagesordnungspunkt 7 „Verlängerung des 

Heilquellenschutzgebietet Bad Münster am Stein-Ebernburg“ von der Tagesord-

nung abzusetzen sowie den Antrag der FDP-Fraktion auf die Tagesordnung zu 

nehmen. 

 

Der Stadtrat stimmt diesen Änderungswünschen einstimmig zu. 

 

Frau Oberbürgermeisterin lässt über die so geänderte Tagesordnung abstimmen. 

 

Abstimmung: einstimmig 
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_________________________________________ 

(Vorsitzende) 

Oberbürgermeisterin Dr. Kaster-Meurer 

  

 

 

 

 

 

_________________________________________ 

(Schriftführer) 

Matthias Heidenreich 

 

 

 

 

 

 

_________________________________________ 

(SPD) Andreas Henschel 

  

 

 

 

 

 

_________________________________________ 

(CDU) Werner Klopfer 

 

 

 

 

 

 

_________________________________________ 

(FDP) Birgit Ensminger-Busse 

  

 

 

 

 

 

_________________________________________ 

(Bündnis 90/DIE GRÜNEN) Hermann Bläsius 

 

 

 

 

 

 

_________________________________________ 

(Faire Liste & BÜFEP) Wilhelm Zimmerlin 

  

 

 

 

 

 

_________________________________________ 

(Parteilose Fraktion) Barbara Schneider 

 

 

 

 

 

 

_________________________________________ 

(Freie Fraktion) Dr. Herbert Drumm 
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Öffentlicher Teil 

 

 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 

Herr Tillmann Schmidt bittet seine Anfrage aus der letzten Stadtratssitzung bezüglich 

des Integrierten Verkehrsentwicklungskonzeptes zu beantworten. Außerdem stellt er 

folgende weitere Frage: 

 

Das Mobilitätskonzept Salinental verspricht eine nachhaltige Entwicklung des Salinentals 

und stellt doch den Kfz-Verkehr in Ihrer Aufzählung an die 1. Stelle.  

 

1.) Inwiefern wird Ihr Plan, das Ziel der Nachhaltigkeit und die Gleichberechtigung 

zwischen Fuß- und Radverkehr, ÖPNV und Kfz eingehalten?  

 

2.) Sie selbst setzen in Ihrer Aufzählung der Fortbewegungsmittel das Kfz an 1. Stel-

le. Ist diese Planung mit dem 2016 beschlossenen IVEK vereinbar? 

 

3.) Welche Verbesserung für den Radweg zwischen den beiden Stadtteilen BME und 

KH ergeben sich durch das Mobilitätskonzept Salinental? 

 

Frau Oberbürgermeisterin sagt eine schriftliche Beantwortung der Fragen zu.  

 

Als nächste Einwohnerin meldet sich Frau Beate Bruns und stellt einige Fragen in Bezug 

auf die Müllentsorgung in der Alten Neustadt. Die schriftlich gestellten Fragen sind als 

Anlage beigefügt. 

 

Herr Bürgermeister Heinrich beantwortet die Fragen. 

 

 

TOP 2  Wahl von Ausschussmitgliedern und Stellvertreter/innen  

 

Es liegen keine Änderungswünsche vor. 

 

 

TOP 3 Stellenausschreibung für die Wahl des/der hauptamtlichen Beigeordneten 

 

Frau Oberbürgermeisterin Dr. Kaster-Meurer erläutert die Vorlage. 

Es sprechen die Herren Bläsius, Dr. Drumm, Boos, Zimmerlin und Delaveaux. 

Frau Oberbürgermeisterin lässt über die Ausschreibung des/der 2. Beigeordneten im 

Staatsanzeiger und in den Gesamtausgaben des Öffentlichen Anzeiger und der Allgemei-

nen Zeitung gemäß des beiliegenden Textes abstimmen.  

 

Abstimmung: 27 Ja-Stimmen, 9 Nein-Stimmen, 2 Enthaltungen 

 

Ausfertigung: Amt 10, Abt. 102 

 

 

TOP 4 Feststellung des Jahresabschlusses für das Haushaltsjahr 2010 
 

Herr Senel erläutert die Vorlage. 

Keine Wortmeldungen. 
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Abstimmung: einstimmig 

 

Ausfertigung: Amt 20 

TOP 5 Prüfung des Jahresabschlusses der Stadt Bad Kreuznach zum 31.12.2010 

und Erteilung der Entlastung 

 

Herr Senel erläutert die Vorlage. 

Keine Wortmeldungen. 

Frau Manz ist nach § 22 GemO von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlos-

sen. 

 

Abstimmung: einstimmig 

 

Ausfertigung: Amt 14 

 

 

TOP 6  Bestellung eines Abschlussprüfers für die Abwasserbeseitigungsein- 

  richtung der Stadt Bad Kreuznach für die Wirtschaftsjahr 2017, 2018 

  und 2019 

 

Herr Henschel erläutert die Vorlage. 

Keine Wortmeldungen. 

 

Abstimmung: einstimmig 

 

Ausfertigung: Amt 20 

 

 

TOP 7  Bebauungsplan zwischen Salinenstraße und Schloßstraße; 

a) Aufstellungsbeschluss 

b) Beschleunigtes Verfahren 

c) Beschluss zur frühzeitigen Beteiligung 

d) Städtebaulicher Vertrag 

 

Herr Klopfer erläutert die Vorlage. 

Es spricht Herr Bläsius 

 

Abstimmung: einstimmig 

 

Ausfertigung: Amt 60, Abt. 610 

 

 

TOP 8 Abschluss eines Erschließungsvertrages mit Herrn Frank Bachmann über 

 die Herstellung von Erschließungsanlagen im Bereich des Bebauungsplanes 

„Rheingrafenstraße – südlich der Einmündung Koernickestraße/ Marien-

burger Straße“ (Nr. 10/1a Änderung) 

 

Herr Henschel erläutert die Vorlage. 

Es sprechen die Herren Dr. Drumm, Bastian, Klopfer, Zimmerlin sowie von der Verwal-

tung Herr Christ. 

 

Abstimmung: 27 Ja-Stimmen, 10 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 
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Ausfertigung: Amt 60, Abt. 610 

 

 

TOP 9 Bebauungsplan „Zwischen Oberer Monauweg und Küpperstraße“ 

 (Nr. 10/9.1) 

a) Abwägung der Stellungnahmen aus der erneuten Offenlage 

 b) Beschluss zur Satzung 

 

Herr Sassenroth erläutert die Vorlage. 

Keine Wortmeldungen. 

 

Abstimmung: 27 Ja-Stimmen, 11 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 

 

Ausfertigung: Amt 60, Abt. 610 

 

 

TOP 10 Bebauungsplan „Gewerbegebiet beiderseits der B 41 westlich von Planig“ 

 (Nr. P6, 3. Änderung) 

a) Abwägung der Stellungnahmen aus der frühzeitigen Beteiligung 

b) Beschluss zur Offenlage 

 

Herr Klopfer erläutert die Vorlage.  

Keine Wortmeldungen 

 

Abstimmung: 34 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 

 

Ausfertigung: Amt 60, Abt. 610 

 

 

TOP 11 NEU  Außengebietsentwässerung Winzenheim, Auftragsvergabe 

  2. Bauabschnitt 

 

Herr Henschel erläutert die Vorlage. 

Keine Wortmeldungen. 

 

Abstimmung: einstimmig 

 

Ausfertigung: Amt 60, Abt. 610 

 

 

TOP 11 ALT    Antrag der FDP-Fraktion vom 04.12.2017 bezüglich der Einrichtung 

   einer zweiten interfraktionellen Arbeitsgruppe 

 

Frau Oberbürgermeisterin schlägt vor, den Antrag in den Hauptausschuss zu verweisen. 

 

Abstimmung: einstimmig 

 

Ausfertigung: Amt 10 

 

 

TOP 12 Mitteilungen 
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Vor Beginn der Sitzung wurde eine Mitteilungsvorlage zu der Kommunalisierung der Ab-

fallsammlung den Stadtratsmitgliedern ausgeteilt. 

 

Herr Bürgermeister Heinrich gibt eine umfassende Erläuterung zu dieser Mitteilungsvor-

lage. 

 

 

TOP 13 Jahresabschlussrede von Frau Pfeiffer 

 

Frau Pfeiffer hält als ältestes Stadtratsmitglied traditionell die Jahresabschlussrede. 

 

 

TOP 14 Verabschiedung von Herrn Beigeordneten Udo Bausch 

 

Frau Oberbürgermeisterin verabschiedet in Herrn Beigeordneten Bausch, als Beigeordne-

ten der Stadt Bad Kreuznach und übergibt ihm ein Präsent. Weiterhin spricht Herr Eitel. 

Herr Bausch bedankt sich bei den Stadtratsmitgliedern. 

 

 

TOP 15 Anfragen 

 

Frau Ensminger-Busse fragt an, warum bei einem Gebäudeabriss im Stadtteil Bad Müns-

ter am Stein-Ebernburg Ecke Bäderweg/ Kurhausstraße ein Sicherheitszaun so aufge-

stellt wurde, dass die anliegenden Eigentümer ihre Grundstücke nicht mehr erreichen 

konnten. Sie moniert, dass die Anlieger nicht von der Baumaßnahme informiert wurden. 

Frau Oberbürgermeisterin erläutert, dass das Gebäude baufällig sowie die Standsicher-

heit und Verkehrssicherungspflicht nicht mehr gewährleistet war.  

Herr Christ erklärt, dass die Nachbarn des abzureisenden Hauses nicht von der Stadt 

Bad Kreuznach sondern von dem Eigentümer informiert werden müssen. 

 

Herr Zimmerlin spricht den Wanderzirkus, der sich zur Zeit unrechtmäßig auf der 

Pfingstwiese aufhält, an. Die Stadt möge eine verträgliche Lösung finden. 

Frau Häußermann informiert über ein bevorstehendes Gespräch zwischen den Zirkusbe-

treibern und der Verwaltung.  

 


